Esercizi proposti per il corso di matematica per biotecnologie 2005/06, 2° foglio

1. Sapendo che a?° = b2° si pud concludere che a = b? Per quali n interi positivi
I’affermazione a” = b™ implica a = b? Se a3 < b3 si puod concludere a < b? Se sina < sinb
si puo concludere a < b?

2. Risolvere le disequazioni v22+5 >z + 1, V2 -5 >z +1, Va2 —z+1 <z + 3,
Vo2 —6r+5<z+1,Vr2 -2+ |z+1]>8,3% <5-3%.

3. Risolvere I'equazione sin?(z) — 4sinz = 5.

4. Sia r la retta passante per (1,2) e per (2,4). r passa per l'origine? Determinare i punti
di r che appartengono anche alla retta che passa per i punti (2,2) e (3,1). Determinare i
punti di r che appartengono anche alla retta di equazione y 4 3z = 4. Determinare i punti
di r che appartengono anche alla circonferenza di centro (1,1) e raggio 4.

5. I punti (2,6), (3,8), (4,11) sono allineati?

6. Quale raggio deve avere una circonferenza con centro nell’origine perché sia tangente
alla retta r di equazione x — 2y = 6?7 Determinare inoltre la retta passante per 1’origine
perpendicolare a r.
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7. Determinare i limiti della successione a,, quando a,, = 16\/5, an =5+ —, a, =n? —6,
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8. Se a,, = 3t Bn L D) quanto vale a,417
9. Se una successione a,, ¢ tale che a,, > 2 per ogni n, che cosa si puo dire di lirf an?
n—-—+0o0
10. Si pud provare che la successione a,, definita da a, = 3.7 € crescente. Usando questo

fatto determinare sup{a, : n =1,2,3,...} e inf{a, : n=1,2,3,...}.



